



在大同市第五人民医院

青年麻醉医师病例大赛晋北预选赛开赛



近日,晋北众多青年麻醉医师协会麻醉专业委员会举办、大同市第五人民医院麻醉科承办

的2023年青年麻醉医师病例比赛晋北赛区预选赛。

大同市第五人民医院院长张晋华作开幕式致辞,在迎接各位远道而来的专家教授的同时,通过讲述自己做骨科医生的经历,深入阐述了无痛医疗的重要性,并祝此次比赛圆满成功。此次比赛专家评委团包括山西医科大学第二医院麻醉科张林忠教授和王利利教授,大同市第五人民医院李利教授,大同市第一人民医院陈日亮教授,忻州市人民医院高云春教授等。张林忠教授作为评委代表发言,首先盛赞了大同的清凉之夏,其次,对参加此次比赛的青年医生给予了极大的鼓励,并祝愿他们都能取得好成绩。

比赛中选手们声情并茂讲述,通过一个个精彩的病历,展现了新一代麻醉青年的精神风貌。而五位教授对选手们的精彩点评和亲切指导,更是将比赛推向了高潮。经过两个小时紧张激烈的比拼,最终,来自大同市第五人民医院麻醉科的王树鹏医师荣获比赛一等奖,其余六人分获二三等奖。

通过此次比赛,加强了大同市第五人民医院麻醉科与晋北各地麻醉师的联系,促进了科室的健康发展,每一位青年医师都收获了知识和自信,这对于该院麻醉科声誉有着巨大的提高和推动作用。

(组稿 白金)

北京大学第六医院医学博士、副主任医师、硕士研究生导师蒲城城在大同市第六人民医院开展坐诊和讲学等工作

8月19日是第六个中国医师节,主题是“勇担健康使命,铸就时代新功”。为了提高大同市及周边广大人民群众在家门口享受到首都权威专家的优质医疗服务,7月27日至28日,大同市第六人民医院邀请北京大学第六医院医学博士、副主任医师、硕士研究生导师蒲城城到该院坐诊、讲学、教学查房等。

“得知北大专家来同坐诊,机会难得,让专家确诊、治疗,听取专家建议,心里踏实”。15名门诊患者第一时间通过医院微信公众号预约了北大专家。两天的时间蒲城城对预约的患者进行了认真细致地检查,解答患者及家属提出的相关问题。针对患者的病情,分别制定出相应治疗方案,蒲城城耐心细致的诊疗服务受到就诊患者及家属高度好评。27日下午蒲城城与医院全体医生、护士长对老年科的两个疑难病例进行了查房,与大家一起分析、讨论、交流。28日下午在门诊三楼会议室,蒲城城为大家作《中国首发精神分裂症队列研究》主题讲座,更新了大家在男性和女性精神分裂症患者存在阴性症状和神经认知功能差异,以及治疗过程中存在的副反应差异等传统治疗精神分裂症方面的认知。全院100余名医护人员聆听了讲座,该院党委委员、副院长温占红分别对查房和讲座进行了点评、总结。

“抢抓机遇,借势发展”,自2021年1月大同市第六人民医院与北大六院建立合作关系以来,先后邀请十余名专家来院坐诊,开展教学活动,医院教学水平得到显著提升。今年以来,大同市第六人民医院大力推进与北京大学第六医院建立更深层次、更紧密的合作关系,实现优势互补、资源共享、协作共赢。同时把各项工作做专、做精、做实、做细、做优,实现与京津冀优质医疗资源有效对接,解决了大同地区精神科急、重、难病例的诊疗能力及心理卫生综合服务能力,破解群众看病之“痛”,缓解患者就医之“苦”,为大同精神卫生心理健康事业和推动医院高质量发展谱写新的篇章!

(组稿 白金)

山西省医学会精神病学专委会 医学心理学专委会2023年学术年会举行

活动由省医学会主办省精神卫生中心(太原市精神病医院)承办

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)7月29日至31日,由省医学会主办省精神卫生中心(太原市精神病医院)承办的“山西省医学会精神病学专委会、医学心理学专委会2023年学术年会”在太原顺利召开。来自全国各地的精神卫生学、医学心理学领域知名专家集聚锦绣龙城,共谋山西省精神卫生事业发展之路。

省医学会会长卫小春、太原市卫生健康委主任张泽、中华医学会精神医学分会前任主任委员、北京大学第六医院原院长于欣、省医学会精神病学专业委员会主任委员、省精神卫生中心(太原市精神病医院)院长王斌红致开幕辞并作重要讲话。

各位领导在积极肯定精神病学、医学心理专业委员会工作的同时,对省精神卫生事业在优势平台助力、促进交流合作、人才队伍建设、专病特色、疑难重症诊疗服务能力提升、临床、科研、教学水平提高、服务意识强化等方面发展提出殷切希望。

省医学会医学心理学专业委员会主任委员、省精神



卫生中心(太原市精神病医院)副院长那龙主持会议开幕式。

学术交流环节由北京大学第六医院于欣,北京大学第六医院司天梅,中南大学湘雅二医院李凌江,国家精神心理疾病临床医学研究中心、中南大学湘雅二医院张燕,上海市精神卫生中心、上

海交通大学心境障碍诊治中心方贻儒等专家分别围绕信息过载与精神疾病,精神分裂症患者认知功能治疗进展,精神障碍诊断标记研究,思维反刍对抑郁焦虑转归的影响,SNRIs抗抑郁药临床新进展等主题内容进行了30余场精彩的分享与交流,为全省精神卫生工作者呈现了一场学术饕餮盛宴。

医学会精神病学专业委员

会、医学心理学专业委员会自成立以来,面对新形势、新任务,通过开展学术交流、举办高层次培训等多种形式,搭建起医学临床和专业同仁互相学习、交流与进步的平台,为促进全省精神卫生事业的持续发展,扎实做好学科建设和新技术技能应用和全力推动精神医学健康、规范、有序发展做出了最大的贡献。

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)新学期即将开始,入园、入学体检也拉开了序幕。为保障孩子们顺利入园、入学,使家长和学校能更好地了解孩子的生长发育情况,太原市妇幼保健院(长风院区)体检中心积极开展入园(学)体检工作。在体检中心,孩子们将接受全面的身体检查,包括身高、体重、血压、眼科、耳鼻喉、口腔、体格检查、血液常规检测、

肝功能检测、结核菌素试验检查、肺最大通气量检测、胸片检查等各项指标的检测。同时,医生还对孩子们的既往病史、过敏史等信息进行了解,为孩子们的健康状况提供全面的评估。

需要注意的是,为了确保体检的准确性和有效性,孩子们在体检前需要做好相关准备。例如,需要空腹、避免剧烈运动等。同时,家长需要提前准备好孩子的身份证、户口本以

及相关的证件和病历资料,以便医生对孩子们的健康状况进行全面评估。

入园、入学体检为孩子们的健康保驾护航,是孩子们成长道路上不可或缺的重要环节。

太原市妇幼保健院(长风院区)体检中心 开展入园(学)体检工作

